



生活不易 做人要厚道点

安徽公布民生领域查办典型案例

记者 王玮伟 秦缘

日前,安徽省市场监管局公布民生领域案件查办“铁拳”行动第八批典型案例,涉及违法生产经营食品等违法行为。

经营不符合强制性国标燃气灶具

2022年9月29日,安徽省芜湖市市场监管局依法对赵某某经营不符合强制性国家标准的燃气灶具的违法行为进行查处,作出没收燃气灶具25台、没收违法所得并罚款1.08万元的行政处罚。

2022年6月20日,芜湖市市场监管局执法人员依法对赵某某在售的燃气灶具开展监督检查,在当事人销售点一楼销售展台及二楼库房内发现存放标有“OPAICN”商标的燃气灶具共计25台。经查,当事人不能提供上述燃气灶具的购进票据、质量合格证明文件等资料。经检验,案涉标有“OPAICN”商标的燃气灶具熄火保护装置、燃气导管、铭牌标志项目均不符合《家用燃气灶具》(GB16410—2007)国家强制性标准要求,检验结论为不合格,涉案燃气灶具货值金额总计3600元。当事人的行为违反《产品质量法》第十三条规定,芜湖市市场监管局依法对当事人作出行政处罚。

虚假宣传灵芝孢子油胶囊

2022年9月21日,安徽省宁国市市场监管局对宁国市琅林医疗器械经营部、颜某虚假宣传灵芝孢子油胶囊的违法行为进行查处,对宁国市琅林医疗器械经营部、颜某各罚款25万元。

2022年6月17日,宁国市市场监管局会同公安、卫健委、城管等部门工作人员组成的检查组对宁国市琅林医疗器械经营部进行检查时,发现店内有近百位老年人正在观看的宣传视频涉嫌虚假宣传,遂立案调查。经查,涉案视频由颜某策划,宁国市琅林医疗器械经营部制作。当事人通过播放视频结合现场授课的方式,宣传保健食品极瑞牌灵芝孢子油胶囊具有治疗疾病的作用,却无法提供相关证明。截至案发,涉案胶囊的销售金额为29.67万元。宁国市琅林医疗器械经营部和颜某对保健食品灵芝孢子油胶囊作虚假和引人误解的商业宣传的违法行为,违反《反不正当竞争法》第八条规定,宁国市市场监管局依法作出行政处罚。

骆某某经营有毒有害食品

2022年6月20日,安徽省淮南市谢家集区市场监管局依法对骆某某经营有毒有害食品的违法行为进行查处,查获含氰化物狗肉1000kg,因当事人行为涉嫌构成犯罪,该案已移送公安机关。

2022年5月25日,淮南市谢家集区市场局根据公安机关通报线索,依法对当事人骆某某正在运输的狗肉进行检查。经调查,当事人骆某某和孙某于2022年5月24日23时左右,自江苏省镇江市驾车至淮南市淮南西收费站,车内有一批冷冻带皮毛狗肉,数量20袋100余只,重量约1000kg。当事人称涉案狗均为其自行喂养、自行屠宰,但无法说明具体的屠宰方法,也不能提供涉案狗肉的合法来源证明,该局遂将该批狗肉依法扣押。5月26日,淮南市谢家集区市场监管局依法将扣押的狗肉抽样送检,经检测,案涉狗肉检出氰化物,含量分别为4.92mg/kg、1.98mg/kg。当事人的行为违反《食品安全法》第三十四条第一款第一项的规定,已涉嫌构成犯罪,淮南市谢家集区市场监管局依法将本案移送公安机关。

销售不合格柴油

2022年6月15日,安徽省巢湖市市场监管局对刘某某销售不合格柴油的违法行为进行查处,作出没收库存0#柴油712升和违法所得,并处罚款2.2万元的行政处罚。

2022年5月1日,巢湖市市场监管局根据线索,对当事人厢式货车内销售的0#柴油实施监督抽检,结果为不合格,不合格项目为含硫量超标。经查,2022年3月29日,当事人购进0#柴油共2907.5升,在未经设立登记和取得相关许可证的情况下,将上述0#柴油销售给工地上挖掘机使用,共售出2195.5升,库存712升。当事人未经设立登记销售柴油的行为,违反《市场主体登记管理条例》第三条的规定;销售不合格柴油的行为违反《产品质量法》第十二条及第三十九条的规定,巢湖市市场监管局依法对当事人作出行政处罚。

合肥发布医疗美容消费提示

星报讯(记者 王玮伟 秦缘)爱美之心人皆有之,随着经济发展和生活水平日益提高,近年来医美消费需求逐渐增加,医美消费纠纷也随之显著增多。针对这一情况,合肥市市场监督管理局、市消费者权益保护委员会发布医疗美容消费温馨提示,提醒消费者理性消费。

选择正规机构。医美属于医疗范畴,具有一定的风险和不确定因素。消费者一定要选择正规、专业和信誉好的医美服务机构和有资质的主治医师,认真审查相关机构、从业人员的资质,增强自我保护意识,切勿贪图便宜选择没有资质的医美机构和医生。通过网上平台购买医美产品一定要选择正规注册品牌,切勿选择“特供三无”类产品。

留存消费凭证。医美消费因涉及医生、材料等选择,价格差异较大。消费者在接受医美服务前,一定要记得签订医疗美容服务合同,明确医疗美容的项目、内容、权利、义务,特别要约定解除合同的相关事宜,避免责任不清造成纠纷。

不在价格未明晰的情况下轻易消费,不支付经营者明码标价公示内容外的任何费用。就诊过程中保留必要的证据,包括就诊记录、付费凭证、医美设计方案等就诊资料,以便日后出现纠纷时能提供证据进行索赔。

理性适度消费。医疗美容花费较高,应量力而行,理性消费。消费者选择医疗美容前要充分考虑个人和家庭的经济承受能力,不盲目听信商家宣传推介,对商家推荐的医疗美容个人信用贷款,要根据实际情况慎重办理或者不办理,谨防陷入“套路贷”。

合肥市市场监管局、市消保委提醒广大消费者,遇到医美侵权问题,应该及时保存好相关证据,必要的时候可以申请医疗鉴定。争议发生后及时与医美经营者协商解决,如果协商不成,可以请求消费者权益保护委员会或者其他专业调解组织调解,也可以向有关行政部门投诉。此外,还可以通过申请仲裁或到法院提起诉讼的方式,依法维护自己的合法权益。

涉案流动赌资超1000万元 网络赌博窝点被捣毁

星报讯(记者 徐越蕾)记者昨日从阜阳警方获悉,日前,临泉县公安局成功捣毁一网络赌博窝点,抓获嫌疑人4名,涉案流动赌资超过1000万元。

12月初,临泉县公安局治安大队民警在工作中发现一条线索:杨某、余某某等人通过网上APP组织人员赌博,赌资较大。民警随即展开侦查。

经查,今年上半年,网上赌博损失惨重的杨某经他人介绍,成了赌博网站的“代理”,下载“贪玩娱乐”APP,通过斗地主、炸金花、打麻将等多种方式组织人员网上赌博。参赌人员从杨某处

购买积分充值,杨某从积分中获得提成。9月底,杨某的朋友余某某接手代理账号运作,与杨某平分获利。为了扩大业务,余某某雇佣李某某、刘某某负责充值上下分。

12月7日,治安大队雷霆出击,将杨某、余某某、李某某、刘某某4人抓获。经过初步核查,杨某、余某某从1月至今共非法获利二十余万元,流动赌资超过1000万元。

目前,杨某、余某某、李某某、刘某某因涉嫌开设赌场罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

老人深信“投资专家” 民警上门劝阻护住养老钱

星报讯(记者 徐越蕾)“收到,我马上上门劝阻!”12月12日下午,合肥市公安局经开分局芙蓉派出所“警民议事厅”微信群里收到居民夏女士的求助,称其母亲遇到诈骗,社区民警贺衡平第一时间回复,并赶往老人家中。

经了解,夏女士在回家探望母亲时,发现母亲深信“网络投资专家”,认为跟随投资就能赚钱。老人已过花甲之年,没有收入来源,希望能通过投资,扩充自

己手中现有的养老钱,减轻儿女负担。夏女士怀疑母亲遭遇电信网络诈骗,劝说后母亲仍有投资想法,夏女士情急之下在微信群里发送了求助信息。

民警向老人讲述反诈常识,并结合以往真实案例,深入剖析常见诈骗伎俩。在耐心讲解下,老人最终拿出手机,请民警帮忙删除“投资专家”的联系方式。随后民警还帮助老人下载安装了“国家反诈中心”APP,加固一道安全保护屏障。